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Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
Βουλευτής Λακωνίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 03.07.2024 

 
 
ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Πολιτισμού, κα Λ. Μενδώνη 
 
Θέμα: Καταβολή  επιδο ματος επικι νδυνής και ανθυγιεινή ς εργασι ας στους ΙΔΟΧ 
εργαζο μενους (εργα τες και εργατοτεχνι τες, συντήρήτε ς αρχαιοτή των και ε ργων 
Τε χνής, μαρμαροτεχνι τες, αρχαιολο γοι, σχεδιαστε ς, μήχανικοι , αρχαιοφυ λακες, 
νυχτοφυ λακες, καθαριστε ς) του Υπουργει ου Πολιτισμου  και ή εναρμο νισή των 
ενσή μων με τήν εργασιακή  τους πραγματικο τήτα.  
 
 
Συ μφωνα με τήν Κ.Υ.Α 2/31560/0022 (ΦΕΚ 1416/Β/30.04.2012) για τον 
καθορισμο  επιδο ματος επικι νδυνής και ανθυγιεινή ς εργασι ας τής παρ.1 του 
α ρθρου 15 του Ν.4024/2011 (ΦΕΚ 226/Α΄/27.10.2011), το εν λο γω επι δομα 
αποσυνδε θήκε απο  τήν επικι νδυνή και ανθυγιεινή  φυ σή των ειδικοτή των που 
εργα ζονται στήν προστασι α και ανα δειξή τής Πολιτιστική ς Κλήρονομια ς τής 
χω ρας μας και συνδε θήκε με τή σχε σή εργασι ας που ει χε ο κα θε υπα λλήλος με το 
Υπουργει ο Πολιτισμου . Και αυτο  γιατι  με τήν προαναφερο μενή Κ.Υ.Α. ορι στήκαν 
τρεις κατήγορι ες επιδο ματος, δικαιου χοι των οποι ων ή ταν αποκλειστικα  οι 
μο νιμοι και αορι στου χρο νου (ΙΔΑΧ) εργαζο μενοι του Υπουργει ου, εξαιρω ντας 
ε τσι τις αντι στοιχες ειδικο τήτες του προσωπικου  ορισμε νου χρο νου (ΙΔΟΧ).  
 
Παρα  το γεγονο ς ο τι το Ενιαι ο Μισθολο γιο ε χει επεκταθει  και στους 
εργαζο μενους ορισμε νου χρο νου στο δήμο σιο με τήν Κ.Υ.Α. 2/13917/0022 (ΦΕΚ 
414/Β/23.02.2012), που ρήτα  αναφε ρει ο τι ή επε κτασή αυτή  αφορα  και στο 
επι δομα επικι νδυνής και ανθυγιεινή ς εργασι ας, αυτο  καταβα λλεται μο νο στους 
μο νιμους και αορι στου χρο νου εργαζο μενους του Υπουργει ου Πολιτισμου  – και 
μα λιστα σε συγκεκριμε νες ειδικο τήτες αυτω ν.  
 
Δεδομένου ότι οι εργαζο μενοι ΙΔΟΧ δουλευ ουν στους ι διους χω ρους και 
αντιμετωπι ζουν τους ι διους κινδυ νους και αντι ξοες συνθή κες  με ο σες ειδικο τήτες 
ΙΔΑΧ εντα χθήκαν στο επι δομα επικι νδυνής και ανθυγιεινή ς εργασι ας και τους 
αναγνωρι στήκαν βαρε α ε νσήμα.  
 
Δεδομένου ότι αυτο ς ο διαχωρισμο ς οδήγει  σε εργαζομε νους πολλω ν ταχυτή των 
και στήν καταπα τήσή βασικω ν εργασιακω ν δικαιωμα των.  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτα ται  ή κα Υπουργο ς: 
 

1. Σκοπευ ετε να προχωρή σετε α μεσα στήν καταβολή  του επιδο ματος 
επικι νδυνής και ανθυγιεινή ς εργασι ας στους εργαζο μενους ΙΔΟΧ για ο λες 
τις ειδικο τήτες που αναφε ρονται στο υπο μνήμα του Πανελλή νιου 
Σωματει ου Έκτακτου Προσωπικου  του Υπουργει ου Πολιτισμου  (εργα τες 
και εργατοτεχνι τες, συντήρήτε ς αρχαιοτή των και ε ργων Τε χνής, 
μαρμαροτεχνι τες, αρχαιολο γοι, σχεδιαστε ς, μήχανικοι , αρχαιοφυ λακες, 
νυχτοφυ λακες, καθαριστε ς); 

2. Θα καταβλήθου ν τα αναδρομικα  απο  1/5/2012 και για τις ειδικο τήτες 
ΙΔΟΧ προσωπικου  που αναφε ρονται στήν Κ.Υ.Α. 2/31560/0022 (ΦΕΚ 
1416/Β/30.04.2012);  

3. Θα προχωρή σετε στήν αναγνω ρισή βαρε ων ενσή μων στους εργαζο μενους 
ΙΔΟΧ για ο λες τις ειδικο τήτες;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 




